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Curitiba, 15 de dezembro de 2018

Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Brasil, com o objetivo de consultar à população sobre as

perspectivas políticas e sociais do brasileiro para o ano de 2019.

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA:

O universo desta pesquisa abrange os habitantes brasileiros. Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma amostra de 2.006 habitantes,

sendo esta estratificada segundo sexo, faixa etária, escolaridade, nível econômico e posição geográfica. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de

entrevistas pessoais com habitantes com 16 anos ou mais em 26 Estados e Distrito Federal e em 148 municípios brasileiros entre os dias 12 e 15 de

dezembro de 2018, sendo auditadas simultaneamente à sua realização, 20,0% das entrevistas.

Tal amostra representativa do Brasil atinge um grau de confiança de 95,0% para uma margem estimada de erro de aproximadamente 2,0%

para os resultados gerais. Nas análises das questões por localidade, o grau de confiança atinge 95,0% para uma margem de erro de 3,5% para o estrato da

Região Sudeste, onde foram realizadas 871 entrevistas, 4,5% para o estrato da Região Nordeste, onde foram realizadas 539 entrevistas, 5,5% para o estrato da

Região Norte + Centro-Oeste onde foram realizadas 303 entrevistas e 6,0% para o estrato da Região Sul, onde foram realizadas 293 entrevistas. A Paraná

Pesquisas encontra-se registrada no Conselho Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª Região sob o nº 3122/18.

A amostra é representativa dos moradores das áreas pesquisadas e foi selecionada em três etapas. Na primeira etapa realizou-se um sorteio

probabilístico dos municípios onde as entrevistas foram realizadas através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), considerando a população

com 16 anos ou mais residente nos municípios como base para essa seleção. Na segunda etapa, fez-se um sorteio probabilístico dos setores censitários, onde as

entrevistas foram realizadas, através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), tomando a população de 16 anos ou mais residente nos setores

como base para essa seleção. Na terceira etapa, a seleção dos entrevistados dentro do setor censitário, foi feita utilizando-se quotas amostrais proporcionais, em

função das seguintes variáveis: sexo, faixa etária, escolaridade e nível econômico.

Metodologia
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Prioridade do Presidente eleito Jair Bolsonaro ao assumir a Presidência
ESTIMULADA

Qual deve ser a prioridade número um do Presidente Jair Bolsonaro assim que assumir a Presidência da República?

4,4%

1,4%

21,9%

17,3%

15,5%

12,4%

12,0%

7,4%

3,4%

2,1%

1,7%

0,5%

Não sabe

Nenhuma

Reduzir a violência

Melhorar a saúde

Combater a corrupção

Melhorar a educação

Gerar empregos

Recuperar a economia

Fazer a reforma no
sistema da Previdência

Área social

Fazer a reforma no
sistema de impostos

Outras citações

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não 

sabe
Nenhuma

Reduzir a 

violência

Melhorar 

a saúde

Combater a 

corrupção

Melhorar a 

educação

Gerar 

empregos

Recuperar a 

economia

Outras 

citações

Masculino 3,4% 1,0% 21,2% 11,9% 19,3% 10,4% 12,6% 10,4% 9,9%

Feminino 5,2% 1,7% 22,5% 22,1% 12,2% 14,1% 11,5% 4,8% 5,9%

De 16 a 24 anos 4,4% 0,7% 14,5% 14,4% 15,1% 16,5% 14,4% 11,5% 8,4%

De 25 a 34 anos 4,3% 1,4% 16,3% 17,1% 12,8% 18,4% 12,6% 8,5% 8,5%

De 35 a 44 anos 3,6% 0,9% 21,1% 17,3% 14,9% 10,9% 13,5% 9,2% 8,6%

De 45 a 59 anos 3,7% 1,6% 25,9% 17,3% 16,7% 10,2% 10,9% 6,2% 7,5%

60 anos ou mais 6,2% 2,1% 29,7% 19,6% 18,1% 6,7% 9,1% 2,6% 5,8%

Ensino Fundamental 4,7% 1,5% 26,0% 18,4% 16,0% 10,1% 13,7% 4,0% 5,6%

Ensino Médio 5,0% 1,2% 20,4% 19,4% 13,9% 12,2% 12,0% 7,6% 8,2%

Ensino Superior 2,5% 1,6% 18,8% 11,1% 18,3% 16,1% 9,3% 12,2% 10,1%

PEA 4,3% 1,1% 20,5% 16,7% 15,3% 12,4% 12,1% 9,2% 8,4%

Não PEA 4,5% 1,9% 24,5% 18,4% 15,9% 12,3% 11,9% 4,1% 6,5%

Norte + Centro-Oeste 3,9% 1,4% 20,5% 18,6% 15,8% 12,9% 11,7% 7,7% 7,5%

Nordeste 2,8% 1,7% 24,3% 18,0% 15,6% 11,2% 14,3% 4,9% 7,1%

Sudeste 4,8% 1,2% 21,5% 16,1% 14,9% 13,2% 11,8% 8,2% 8,2%

Sul 6,4% 1,4% 20,2% 17,9% 17,1% 11,2% 8,6% 9,1% 8,0%
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Área que Presidente eleito Jair Bolsonaro terá o melhor desempenho
ESTIMULADA

Qual dessas áreas o Sr(a) acredita que o Presidente Jair Bolsonaro terá melhor desempenho?

Não 

sabe
Nenhuma

Segurança 

pública

Combate à 

corrupção
Economia Saúde

Geração de 

empregos
Educação

Outras 

citações

Masculino 5,3% 3,0% 46,8% 17,2% 9,9% 3,9% 6,2% 4,5% 3,3%

Feminino 10,0% 5,8% 40,4% 15,4% 5,3% 8,0% 5,7% 5,6% 3,7%

De 16 a 24 anos 5,7% 4,8% 44,0% 15,4% 8,6% 5,4% 7,2% 4,5% 4,4%

De 25 a 34 anos 5,4% 5,1% 45,6% 14,3% 9,2% 6,5% 5,8% 5,9% 2,3%

De 35 a 44 anos 5,5% 3,0% 46,3% 14,5% 7,4% 7,8% 6,7% 6,0% 2,9%

De 45 a 59 anos 9,9% 4,9% 43,7% 17,9% 6,0% 4,5% 4,5% 4,8% 3,6%

60 anos ou mais 11,8% 4,4% 37,2% 18,9% 6,6% 6,5% 6,1% 4,1% 4,6%

Ensino Fundamental 9,1% 3,9% 39,5% 16,0% 5,9% 8,8% 7,6% 4,7% 4,6%

Ensino Médio 7,6% 4,8% 46,3% 15,7% 6,8% 5,6% 5,1% 5,5% 2,7%

Ensino Superior 6,2% 4,7% 43,3% 17,9% 11,3% 3,1% 5,0% 4,9% 3,7%

PEA 6,2% 4,2% 46,2% 16,5% 7,8% 5,5% 6,0% 4,4% 3,2%

Não PEA 10,6% 4,9% 38,3% 15,9% 6,9% 7,2% 5,7% 6,3% 4,1%

Norte + Centro-Oeste 6,7% 2,2% 41,2% 20,3% 7,6% 6,9% 5,3% 5,5% 4,3%

Nordeste 7,6% 3,7% 45,7% 14,9% 5,9% 5,7% 6,4% 5,9% 4,3%

Sudeste 7,9% 5,8% 43,3% 15,7% 8,0% 5,9% 5,9% 4,5% 2,9%

Sul 8,8% 4,2% 41,8% 16,4% 8,4% 6,7% 5,7% 4,8% 3,1%

7,8%

4,5%

43,4%

16,3%

7,4%

6,1%

5,9%

5,1%

2,3%

1,2%

Não sabe

Nenhuma

Segurança pública

Combate à corrupção

Economia

Saúde

Geração de empregos

Educação

Reforma da Previdência

Área social

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)
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Área que Presidente eleito Jair Bolsonaro terá o pior desempenho
ESTIMULADA

Qual dessas áreas o Sr(a) acredita que o Presidente Jair Bolsonaro terá pior desempenho?

Não 

sabe
Nenhuma

Área 

social

Reforma da 

Previdência

Combate à 

corrupção
Saúde Economia

Segurança 

pública
Educação

Geração de 

Empregos

Outras 

citações

Masculino 10,1% 8,7% 17,2% 12,8% 9,1% 11,1% 11,3% 5,4% 7,2% 5,1% 1,9%

Feminino 14,6% 9,0% 11,2% 11,3% 12,9% 9,4% 7,8% 8,9% 6,5% 6,7% 1,7%

De 16 a 24 anos 10,7% 6,1% 19,3% 12,1% 8,3% 10,2% 11,2% 6,4% 8,4% 5,9% 1,6%

De 25 a 34 anos 9,0% 7,3% 16,6% 10,5% 10,5% 11,1% 12,4% 6,1% 9,0% 6,4% 1,2%

De 35 a 44 anos 11,5% 6,9% 12,3% 12,6% 11,5% 10,6% 8,8% 8,1% 7,8% 8,8% 1,3%

De 45 a 59 anos 14,4% 11,5% 11,4% 13,0% 12,5% 10,7% 7,7% 7,5% 5,1% 4,0% 2,1%

60 anos ou mais 16,3% 11,5% 12,3% 11,8% 11,9% 8,1% 7,9% 7,8% 4,4% 5,0% 3,0%

Ensino Fundamental 15,7% 8,3% 12,0% 10,1% 12,6% 11,3% 7,4% 9,6% 5,1% 7,3% 0,7%

Ensino Médio 11,9% 9,4% 13,0% 12,0% 10,6% 9,8% 11,6% 6,7% 7,5% 5,3% 2,2%

Ensino Superior 8,7% 8,7% 19,4% 15,0% 9,9% 9,3% 8,2% 4,7% 8,2% 5,2% 2,7%

PEA 10,4% 8,3% 14,7% 12,0% 10,7% 10,2% 11,0% 6,8% 8,0% 6,1% 1,7%

Não PEA 16,4% 9,9% 12,7% 12,1% 11,9% 10,2% 6,6% 8,0% 4,6% 5,7% 1,9%

Norte + Centro-Oeste 9,6% 7,1% 14,2% 14,9% 12,2% 9,8% 10,1% 6,7% 6,8% 6,6% 1,8%

Nordeste 10,5% 6,8% 13,3% 13,4% 11,9% 11,0% 8,4% 8,7% 6,9% 7,8% 1,2%

Sudeste 14,4% 9,8% 14,4% 10,8% 10,7% 9,9% 9,4% 6,8% 6,8% 4,8% 2,2%

Sul 13,3% 11,6% 14,2% 10,2% 9,7% 10,1% 11,0% 6,4% 6,6% 5,2% 1,7%

12,5%

8,9%

14,0%

12,0%

11,1%

10,2%

9,5%

7,2%

6,8%

6,0%

1,8%

Não sabe

Nenhuma

Área social

Reforma da Previdência

Combate à corrupção

Saúde

Economia

Segurança pública

Educação

Geração de Empregos

Outras citações

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)
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Percepção da capacidade do Governo do Presidente eleito

Jair Bolsonaro em reduzir velhas práticas na política

O Sr(a) acredita que o Governo de Jair Bolsonaro conseguirá reduzir as velhas práticas da política, como o toma lá dá cá, em que 

parlamentares pedem cargos e verbas em troca de apoio ao Governo: sim ou não? 

Não Sim Não sabe

Masculino 28,9% 67,8% 3,3%

Feminino 33,9% 60,0% 6,1%

De 16 a 24 anos 29,6% 66,9% 3,5%

De 25 a 34 anos 33,6% 63,3% 3,1%

De 35 a 44 anos 30,5% 63,3% 6,2%

De 45 a 59 anos 32,9% 62,6% 4,5%

60 anos ou mais 30,3% 63,2% 6,5%

Ensino Fundamental 32,0% 62,1% 5,9%

Ensino Médio 30,6% 64,8% 4,6%

Ensino Superior 32,8% 63,7% 3,5%

PEA 32,2% 63,4% 4,5%

Não PEA 30,5% 64,2% 5,3%

Norte + Centro-Oeste 28,6% 67,7% 3,7%

Nordeste 32,8% 61,4% 5,7%

Sudeste 32,1% 62,9% 5,0%

Sul 30,6% 65,9% 3,5%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
31,6%

Sim
63,7%

Não sabe
4,8%

O Sr(a) acredita que o 

Governo de Jair 

Bolsonaro conseguirá 

reduzir as velhas práticas 

da política, como o toma 

lá dá cá, em que 

parlamentares pedem 

cargos e verbas em troca 

de apoio ao Governo: 

sim ou não? 
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Forma como o novo Governo deve reagir face a

políticos que pedem favores em troca de apoio
ESTIMULADA

Como o futuro Governo deve lidar com os políticos que pedem favores e benesses em troca de apoio?

Atender os pedidos 

para manter a 

governabilidade

Denunciar os pedidos 

e expor os políticos 

que agem assim

Não 

sabe

Masculino 8,7% 87,1% 4,2%

Feminino 6,7% 87,3% 6,0%

De 16 a 24 anos 7,6% 88,1% 4,3%

De 25 a 34 anos 7,8% 87,6% 4,5%

De 35 a 44 anos 6,4% 89,9% 3,7%

De 45 a 59 anos 7,6% 87,4% 5,1%

60 anos ou mais 8,9% 82,9% 8,2%

Ensino Fundamental 8,6% 84,7% 6,7%

Ensino Médio 7,2% 88,0% 4,8%

Ensino Superior 7,0% 89,5% 3,5%

PEA 7,5% 88,6% 3,9%

Não PEA 7,9% 84,7% 7,4%

Norte + Centro-Oeste 6,9% 88,0% 5,1%

Nordeste 8,5% 86,9% 4,7%

Sudeste 7,1% 87,0% 5,9%

Sul 8,5% 87,6% 3,9%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

7,6%

87,2%5,2%

Atender os pedidos 

para manter a 

governabilidade

Denunciar os 

pedidos e 

expor os 

políticos que 

agem assim
Não 

sabe

Como o futuro 

Governo deve lidar 

com os políticos que 

pedem favores e 

benesses em troca de 

apoio?
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Percepção quanto ao nível de corrupção no setor público

após a posse do Presidente eleito Jair Bolsonaro
ESTIMULADA

O Sr(a) acredita que o nível de corrupção no setor público, depois da posse do Presidente Jair Bolsonaro: vai aumentar, vai diminuir ou 

vai permanecer igual? 

Vai 

aumentar

Vai 

diminuir

Vai permanecer 

igual

Não 

sabe

Masculino 6,4% 72,7% 17,9% 3,0%

Feminino 8,8% 61,2% 26,1% 4,0%

De 16 a 24 anos 9,8% 62,1% 24,7% 3,3%

De 25 a 34 anos 8,6% 64,1% 24,3% 3,0%

De 35 a 44 anos 7,5% 68,1% 21,8% 2,6%

De 45 a 59 anos 6,7% 68,3% 21,9% 3,1%

60 anos ou mais 6,4% 69,0% 18,9% 5,6%

Ensino Fundamental 8,1% 63,4% 23,3% 5,2%

Ensino Médio 6,9% 68,3% 21,6% 3,2%

Ensino Superior 8,7% 68,0% 21,9% 1,4%

PEA 7,8% 66,3% 23,5% 2,4%

Não PEA 7,5% 67,1% 20,0% 5,5%

Norte + Centro-Oeste 7,0% 68,2% 22,7% 2,1%

Nordeste 7,7% 65,5% 22,5% 4,3%

Sudeste 7,7% 66,6% 22,4% 3,2%

Sul 8,4% 66,7% 20,5% 4,4%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Vai 
aumentar

7,7% Vai 
diminuir

66,6%

Vai 
permanecer 

igual
22,2%

Não sabe
3,5%

O Sr(a) acredita que o 

nível de corrupção no 

setor público, depois da 

posse do Presidente 

Jair Bolsonaro: vai 

aumentar, vai diminuir 

ou vai permanecer 

igual? 
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medidas relativas à
3. Avaliação quanto a

Previdência
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Percepção se o Presidente eleito Jair Bolsonaro deve ou não 

fazer a reforma da previdência

O Presidente Jair Bolsonaro deve fazer a reforma da Previdência: sim ou não? 

Não Sim Não sabe

Masculino 18,9% 77,5% 3,6%

Feminino 29,4% 60,7% 10,0%

De 16 a 24 anos 27,2% 66,6% 6,2%

De 25 a 34 anos 29,1% 64,1% 6,8%

De 35 a 44 anos 23,8% 68,7% 7,5%

De 45 a 59 anos 22,7% 71,5% 5,8%

60 anos ou mais 20,2% 71,1% 8,7%

Ensino Fundamental 23,3% 68,0% 8,8%

Ensino Médio 25,5% 67,3% 7,2%

Ensino Superior 24,1% 72,2% 3,7%

PEA 24,8% 68,5% 6,6%

Não PEA 23,7% 68,6% 7,7%

Norte + Centro-Oeste 21,7% 73,0% 5,3%

Nordeste 28,7% 65,2% 6,0%

Sudeste 23,2% 69,0% 7,9%

Sul 23,2% 68,8% 7,9%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
24,5%

Sim
68,6%

Não 
sabe
7,0%

O Presidente Jair 

Bolsonaro deve 

fazer a reforma da 

Previdência: sim ou 

não? 
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Avaliação do sistema de capitalização individual

O sistema de capitalização individual, pelo qual cada trabalhador contribui apenas para a sua própria aposentadoria, é uma boa solução: 

sim ou não?

Não Sim Não sabe

Masculino 26,5% 68,1% 5,3%

Feminino 31,3% 58,9% 9,8%

De 16 a 24 anos 29,9% 62,2% 7,8%

De 25 a 34 anos 29,3% 64,2% 6,4%

De 35 a 44 anos 26,5% 67,0% 6,5%

De 45 a 59 anos 31,3% 60,4% 8,2%

60 anos ou mais 27,9% 62,4% 9,7%

Ensino Fundamental 30,5% 61,4% 8,1%

Ensino Médio 28,0% 64,1% 7,9%

Ensino Superior 29,1% 64,1% 6,8%

PEA 29,6% 63,6% 6,8%

Não PEA 28,1% 62,5% 9,4%

Norte + Centro-Oeste 27,4% 66,0% 6,6%

Nordeste 33,3% 59,9% 6,8%

Sudeste 27,6% 64,0% 8,4%

Sul 27,3% 64,0% 8,7%

Entre os que acham que o Presidente Jair 

Bolsonaro deve fazer a reforma da Previdência
22,2% 72,0% 5,8%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
29,1% Sim

63,2%

Não sabe
7,7%

O sistema de 

capitalização individual, 

pelo qual cada 

trabalhador contribui 

apenas para a sua 

própria aposentadoria, é 

uma boa solução: sim ou 

não?
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Percepção quanto a aposentadoria dos servidores públicos
ESTIMULADA

Os servidores públicos devem continuar a se aposentar com o salário integral, ou deveria ser como o restante da população, que não se 

aposenta com o salário integral? 

65,6% 28,7%

5,7%

Os servidores públicos 

devem continuar a se 

aposentar com o salário 

integral, ou deveria ser 

como o restante da 

população, que não se 

aposenta com o salário 

integral? 

Deveria ser como 

o restante da 

população

Devem continuar a 

se aposentar com 

salário integral

Não 

sabe

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Deveria ser 

como o 

restante da 

população

Devem continuar a se 

aposentar com 

salário integral

Não sabe

Masculino 71,2% 24,7% 4,1%

Feminino 60,7% 32,1% 7,2%

De 16 a 24 anos 69,8% 27,7% 2,4%

De 25 a 34 anos 65,4% 29,1% 5,5%

De 35 a 44 anos 65,6% 28,0% 6,4%

De 45 a 59 anos 66,3% 26,9% 6,8%

60 anos ou mais 61,7% 31,8% 6,6%

Ensino Fundamental 64,2% 28,0% 7,8%

Ensino Médio 66,0% 28,3% 5,7%

Ensino Superior 66,8% 30,5% 2,7%

PEA 68,2% 26,8% 4,9%

Não PEA 60,8% 32,0% 7,2%

Norte + Centro-Oeste 68,2% 26,8% 5,0%

Nordeste 65,9% 27,7% 6,4%

Sudeste 63,7% 30,4% 5,9%

Sul 68,0% 27,2% 4,8%

Entre os que acham que o Presidente Jair Bolsonaro 

deve fazer a reforma da Previdência
70,1% 24,8% 5,1%
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Percepção quanto ao regime especial de Previdência dos militares

Os militares devem ter um regime especial de Previdência: sim ou não?

Não
57,7%

Sim
37,3%

Não sabe
5,0%

Os militares devem 

ter um regime 

especial de 

Previdência: sim ou 

não?

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não Sim Não sabe

Masculino 58,2% 38,4% 3,5%

Feminino 57,3% 36,4% 6,3%

De 16 a 24 anos 60,4% 36,3% 3,3%

De 25 a 34 anos 59,1% 36,2% 4,7%

De 35 a 44 anos 56,7% 37,3% 6,0%

De 45 a 59 anos 60,2% 35,1% 4,7%

60 anos ou mais 51,9% 42,2% 5,9%

Ensino Fundamental 53,8% 41,0% 5,2%

Ensino Médio 56,8% 37,5% 5,7%

Ensino Superior 65,6% 31,3% 3,1%

PEA 59,6% 35,7% 4,7%

Não PEA 54,1% 40,3% 5,6%

Norte + Centro-Oeste 61,3% 34,3% 4,4%

Nordeste 57,5% 37,8% 4,7%

Sudeste 56,8% 37,8% 5,4%

Sul 56,8% 38,3% 4,9%

Entre os que acham que o Presidente Jair 

Bolsonaro deve fazer a reforma da Previdência
57,6% 38,1% 4,3%
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4. Avaliação de medidas
relacionadas a 

Segurança Pública e Justiça
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Avaliação quanto a necessidade de uma polícia

mais enérgica no combate ao crime organizado

A polícia precisa ser mais enérgica no combate ao crime organizado: sim ou não?

Não Sim Não sabe

Masculino 6,7% 91,4% 1,9%

Feminino 6,6% 90,5% 2,9%

De 16 a 24 anos 5,6% 93,3% 1,0%

De 25 a 34 anos 7,5% 90,5% 2,0%

De 35 a 44 anos 7,4% 90,7% 1,9%

De 45 a 59 anos 7,7% 88,8% 3,5%

60 anos ou mais 4,4% 92,4% 3,2%

Ensino Fundamental 5,4% 92,7% 1,9%

Ensino Médio 6,2% 90,9% 2,9%

Ensino Superior 9,5% 88,2% 2,3%

PEA 6,6% 91,3% 2,2%

Não PEA 6,8% 90,2% 2,9%

Norte + Centro-Oeste 4,6% 92,1% 3,3%

Nordeste 4,8% 92,1% 3,0%

Sudeste 9,1% 89,0% 1,9%

Sul 4,9% 93,1% 2,0%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
6,7% Sim

90,9%

Não sabe
2,4%

A polícia precisa ser 

mais enérgica no 

combate ao crime 

organizado: sim ou 

não?
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Percepção de que uma polícia mais enérgica inclui matar, sem abordagem 

policial, indivíduos que exibam armamentos pesados

A polícia ser mais enérgica inclui matar previamente, sem abordagem policial, indivíduos que exibem armamentos pesados, como fuzis e 

metralhadoras: sim ou não?

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
41,2%

Sim
54,1%

Não sabe
4,7%

A polícia ser mais 

enérgica inclui matar 

previamente, sem 

abordagem policial, 

indivíduos que exibem 

armamentos pesados, 

como fuzis e 

metralhadoras: sim ou 

não?

Não Sim Não sabe

Masculino 31,4% 64,9% 3,7%

Feminino 49,8% 44,7% 5,6%

De 16 a 24 anos 39,8% 55,3% 4,8%

De 25 a 34 anos 40,7% 55,8% 3,5%

De 35 a 44 anos 42,5% 54,4% 3,1%

De 45 a 59 anos 41,0% 54,1% 4,9%

60 anos ou mais 41,7% 51,2% 7,2%

Ensino Fundamental 41,8% 51,8% 6,4%

Ensino Médio 40,1% 56,2% 3,7%

Ensino Superior 42,5% 53,4% 4,1%

PEA 39,8% 56,7% 3,5%

Não PEA 43,8% 49,5% 6,7%

Norte + Centro-Oeste 38,8% 58,5% 2,7%

Nordeste 43,1% 51,4% 5,5%

Sudeste 43,7% 51,3% 5,0%

Sul 32,7% 63,0% 4,3%

Entre os que acham que a Polícia deve ser 

mais enérgica
37,3% 58,9% 3,8%
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Avaliação quanto ao endurecimento ou aumento das penas para autores 

de homicídios, estupros, sequestros e tráfico de drogas
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor ou contra ao endurecimento ou aumento das penas para autores de homicídios, estupros, sequestros e tráfico de 

drogas? 

Contra A favor Não sabe

Masculino 5,5% 92,1% 2,5%

Feminino 6,5% 90,6% 2,9%

De 16 a 24 anos 6,1% 92,9% 1,0%

De 25 a 34 anos 6,7% 90,2% 3,1%

De 35 a 44 anos 5,8% 91,4% 2,8%

De 45 a 59 anos 5,9% 91,6% 2,4%

60 anos ou mais 5,6% 90,7% 3,7%

Ensino Fundamental 6,4% 90,4% 3,2%

Ensino Médio 5,6% 91,8% 2,7%

Ensino Superior 6,4% 91,7% 1,9%

PEA 5,9% 91,6% 2,5%

Não PEA 6,2% 90,7% 3,1%

Norte + Centro-Oeste 4,6% 92,0% 3,4%

Nordeste 5,6% 91,1% 3,3%

Sudeste 6,8% 90,5% 2,6%

Sul 5,9% 93,1% 1,1%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Contra
6,0%

A favor
91,3%

Não sabe
2,7%

O Sr(a) é a favor ou 

contra ao 

endurecimento ou 

aumento das penas 

para autores de 

homicídios, estupros, 

sequestros e tráfico de 

drogas? 
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Avaliação quanto a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor ou contra a redução da maioridade penal, de 18 para 16 anos? 

Contra A favor Não sabe

Masculino 15,5% 82,8% 1,7%

Feminino 19,8% 76,6% 3,6%

De 16 a 24 anos 22,5% 77,2% 0,3%

De 25 a 34 anos 19,3% 79,0% 1,6%

De 35 a 44 anos 16,2% 80,7% 3,1%

De 45 a 59 anos 17,3% 79,6% 3,1%

60 anos ou mais 14,7% 80,4% 4,9%

Ensino Fundamental 17,0% 78,6% 4,4%

Ensino Médio 15,8% 82,0% 2,2%

Ensino Superior 23,1% 75,7% 1,2%

PEA 17,7% 79,8% 2,5%

Não PEA 17,9% 79,1% 3,1%

Norte + Centro-Oeste 20,4% 76,7% 2,9%

Nordeste 20,4% 76,4% 3,2%

Sudeste 15,9% 81,7% 2,4%

Sul 15,7% 81,7% 2,6%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Contra
17,8%

A favor
79,5%

Não sabe
2,7%

O Sr(a) é a favor ou 

contra a redução da 

maioridade penal, 

de 18 para 16 anos? 
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Avaliação quanto ao fim da regressão, diminuição de pena e outros 

benefícios para condenados que pertençam a organizações criminosas

O Sr(a) é a favor ou contra que condenados que pertençam a organizações criminosas deixem de ter direito a regressão ou diminuição 

de pena entre outros benefícios? 

Contra A favor Não sabe

Masculino 22,8% 75,3% 1,9%

Feminino 23,7% 71,8% 4,6%

De 16 a 24 anos 24,9% 73,8% 1,3%

De 25 a 34 anos 23,2% 75,3% 1,5%

De 35 a 44 anos 22,0% 75,0% 3,0%

De 45 a 59 anos 22,6% 74,6% 2,8%

60 anos ou mais 24,4% 67,9% 7,8%

Ensino Fundamental 24,1% 70,2% 5,7%

Ensino Médio 22,9% 74,7% 2,3%

Ensino Superior 22,7% 75,7% 1,6%

PEA 24,0% 74,4% 1,6%

Não PEA 22,0% 71,6% 6,4%

Norte + Centro-Oeste 22,3% 73,1% 4,6%

Nordeste 25,0% 72,9% 2,1%

Sudeste 23,5% 72,9% 3,6%

Sul 20,5% 76,3% 3,2%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Contra
23,3%

A favor
73,4%

Não 
sabe
3,3%

O Sr(a) é a favor ou 

contra que condenados 

que pertençam a 

organizações 

criminosas deixem de 

ter direito a regressão 

ou diminuição de pena 

entre outros benefícios? 
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Avaliação quanto a aprovação pelo Congresso

da prisão de condenados em segunda instância
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor ou contra que o Congresso aprove a prisão de condenados em segunda instância? 

Contra A favor Não sabe

Masculino 13,8% 81,3% 4,9%

Feminino 14,3% 77,7% 7,9%

De 16 a 24 anos 18,2% 74,8% 7,0%

De 25 a 34 anos 15,5% 79,3% 5,3%

De 35 a 44 anos 12,3% 80,9% 6,8%

De 45 a 59 anos 14,3% 80,2% 5,4%

60 anos ou mais 11,0% 80,6% 8,5%

Ensino Fundamental 13,8% 78,8% 7,4%

Ensino Médio 14,8% 78,6% 6,6%

Ensino Superior 13,0% 82,1% 4,9%

PEA 14,6% 80,2% 5,2%

Não PEA 13,2% 78,0% 8,8%

Norte + Centro-Oeste 11,9% 83,8% 4,3%

Nordeste 14,7% 78,3% 7,0%

Sudeste 14,4% 78,5% 7,1%

Sul 14,3% 79,7% 6,1%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Contra
14,1%

A favor
79,4%Não sabe

6,5%

O Sr(a) é a favor ou 

contra que o 

Congresso aprove a 

prisão de 

condenados em 

segunda instância? 
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Conhecimento do pacote de medidas anticorrupção

a ser votado pelo Congresso

O Sr(a) já ouviu falar do pacote de medidas anticorrupção a ser votada pelo Congresso: sim ou não? 

Não Sim Não sabe

Masculino 57,2% 39,4% 3,4%

Feminino 67,3% 28,3% 4,5%

De 16 a 24 anos 74,1% 22,7% 3,2%

De 25 a 34 anos 65,7% 31,6% 2,7%

De 35 a 44 anos 59,3% 36,6% 4,1%

De 45 a 59 anos 59,3% 36,7% 4,0%

60 anos ou mais 57,7% 36,7% 5,6%

Ensino Fundamental 68,6% 24,6% 6,7%

Ensino Médio 65,0% 31,7% 3,2%

Ensino Superior 47,8% 51,1% 1,2%

PEA 61,7% 35,3% 3,0%

Não PEA 64,1% 30,1% 5,8%

Norte + Centro-Oeste 65,9% 28,8% 5,3%

Nordeste 64,7% 31,6% 3,7%

Sudeste 60,9% 34,9% 4,2%

Sul 59,8% 37,6% 2,5%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
62,6%

Sim
33,5%

Não sabe
4,0%

O Sr(a) já ouviu falar 

do pacote de 

medidas 

anticorrupção a ser 

votada pelo 

Congresso: sim ou 

não? 
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Aprovação do pacote de medidas anticorrupção 

a ser votado pelo Congresso
ESTIMULADA - Entre os que sabiam do pacote de medidas anticorrupção a ser votado pelo Congresso

O Sr(a) aprova ou desaprova as medidas anticorrupção?  

BASE: Entre os que sabiam do pacote de medidas anticorrupção a ser votado pelo Congresso

Desaprova
12,3%

Aprova
80,4%

Não sabe
7,4%

O Sr(a) aprova 

ou desaprova as 

medidas 

anticorrupção?  
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5. Avaliação de medidas
relacionadas a 

Reeleição
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Avaliação quanto ao fim da reeleição para Presidente da República
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor ou contra que o Presidente Jair Bolsonaro acabe com a reeleição para presidente da República?

Contra A favor Não sabe

Masculino 40,9% 55,0% 4,1%

Feminino 42,2% 51,6% 6,3%

De 16 a 24 anos 51,6% 44,9% 3,4%

De 25 a 34 anos 46,1% 48,7% 5,2%

De 35 a 44 anos 40,8% 53,8% 5,3%

De 45 a 59 anos 38,0% 57,6% 4,5%

60 anos ou mais 34,2% 58,3% 7,5%

Ensino Fundamental 40,1% 53,6% 6,2%

Ensino Médio 43,7% 51,3% 5,0%

Ensino Superior 39,4% 56,5% 4,1%

PEA 42,9% 52,8% 4,3%

Não PEA 39,1% 53,9% 7,0%

Norte + Centro-Oeste 41,6% 52,9% 5,5%

Nordeste 40,9% 54,1% 5,0%

Sudeste 42,2% 52,6% 5,2%

Sul 41,0% 53,5% 5,4%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Contra
41,6% A favor

53,2%

Não sabe
5,2%

O Sr(a) é a favor ou 

contra que o 

Presidente Jair 

Bolsonaro acabe com 

a reeleição para 

presidente da 

República?
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6. Avaliação da aposentadoria
de Ministros de 

Tribunais Superiores
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Avaliação quanto a volta da aposentadoria aos 70 anos e não mais aos 

75 anos, para Ministros dos Tribunais Superiores

O Sr(a) é favorável a que Ministros dos Tribunais Superiores voltem a ter aposentadoria aos 70 anos, e não mais aos 75 anos: sim ou 

não? 

Não Sim Não sabe

Masculino 52,9% 43,2% 3,9%

Feminino 53,3% 41,2% 5,5%

De 16 a 24 anos 50,6% 45,1% 4,4%

De 25 a 34 anos 55,2% 41,9% 2,9%

De 35 a 44 anos 53,4% 41,8% 4,8%

De 45 a 59 anos 53,2% 41,4% 5,4%

60 anos ou mais 52,4% 41,4% 6,2%

Ensino Fundamental 51,4% 43,3% 5,2%

Ensino Médio 55,1% 40,2% 4,7%

Ensino Superior 51,5% 44,5% 4,1%

PEA 54,7% 41,0% 4,2%

Não PEA 50,2% 44,2% 5,6%

Norte + Centro-Oeste 55,8% 40,4% 3,9%

Nordeste 54,8% 40,4% 4,8%

Sudeste 51,2% 43,8% 5,0%

Sul 53,1% 42,3% 4,6%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
53,1%

Sim
42,2%

Não sabe
4,7%

O Sr(a) é favorável a 

que Ministros dos 

Tribunais Superiores 

voltem a ter 

aposentadoria aos 70 

anos, e não mais aos 

75 anos: sim ou não? 
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7. Avaliação da
Privatização de

Estatais
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O Sr(a) é favorável à 

privatização de 

todas as estatais, de 

uma parte das 

estatais, ou de 

nenhuma das 

estatais? 

Avaliação quanto a privativatização de estatais
ESTIMULADA

O Sr(a) é favorável à privatização de todas as estatais, de uma parte das estatais, ou de nenhuma das estatais? 

Sim, de todas 

as estatais

Sim, de uma 

parte das estatais

Nenhuma 

das estatais

Não 

sabe

Masculino 20,6% 46,8% 31,1% 1,6%

Feminino 10,4% 30,4% 50,7% 8,4%

De 16 a 24 anos 17,4% 39,6% 41,0% 2,0%

De 25 a 34 anos 18,1% 35,3% 42,5% 4,1%

De 35 a 44 anos 13,7% 40,5% 40,6% 5,2%

De 45 a 59 anos 15,5% 41,2% 37,1% 6,2%

60 anos ou mais 11,5% 33,5% 47,3% 7,7%

Ensino Fundamental 13,2% 28,8% 51,9% 6,1%

Ensino Médio 15,9% 36,9% 41,1% 6,1%

Ensino Superior 16,7% 55,1% 26,2% 1,9%

PEA 15,9% 41,4% 39,2% 3,5%

Não PEA 13,8% 32,0% 45,8% 8,4%

Norte + Centro-Oeste 16,2% 37,1% 43,0% 3,7%

Nordeste 13,5% 36,9% 45,9% 3,7%

Sudeste 16,4% 37,8% 39,4% 6,5%

Sul 13,7% 42,0% 38,3% 6,0%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Sim de 
todas as 
estatais
15,2%

Sim, de uma 
parte das 
estatais
38,1%

Nenhuma 
das 

estatais
41,5%

Não sabe
5,2%
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O Sr(a) é a favor da 

privatização de toda 

a Petrobras, de uma 

parte da Petrobras 

ou de não privatizar 

a Petrobras? 

Avaliação quanto a privativatização da Petrobras
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor da privatização de toda a Petrobras, de uma parte da Petrobras ou de não privatizar a Petrobras? 

Sim, de toda 

a Petrobras

Sim, de uma parte 

da Petrobras

Não privatizar a  

Petrobras

Não 

sabe

Masculino 26,4% 27,0% 44,7% 2,0%

Feminino 13,3% 19,7% 59,1% 7,9%

De 16 a 24 anos 25,9% 22,1% 50,4% 1,7%

De 25 a 34 anos 21,6% 22,8% 52,3% 3,4%

De 35 a 44 anos 17,7% 25,6% 52,0% 4,7%

De 45 a 59 anos 19,2% 23,9% 50,9% 6,0%

60 anos ou mais 14,2% 20,7% 56,1% 8,9%

Ensino Fundamental 16,7% 18,2% 59,0% 6,1%

Ensino Médio 19,6% 23,3% 51,3% 5,8%

Ensino Superior 23,3% 30,5% 44,1% 2,1%

PEA 20,5% 24,9% 51,0% 3,6%

Não PEA 17,4% 19,9% 54,8% 7,9%

Norte + Centro-Oeste 21,8% 20,0% 55,2% 3,0%

Nordeste 16,3% 24,8% 55,3% 3,6%

Sudeste 20,8% 22,2% 50,4% 6,7%

Sul 18,7% 26,2% 49,8% 5,3%

Sim, de 
toda a 

Petrobras
19,4%

Sim, de uma 
parte da 

Petrobras
23,1%

Não 
privatizar a  
Petrobras

52,3%

Não
sabe
5,1%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)
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O Sr(a) é a favor da 

privatização de toda 

a Eletrobras, de uma 

parte da Eletrobras

ou de não privatizar 

a Eletrobras? 

Avaliação quanto a privativatização da Eletrobras
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor da privatização de toda a Eletrobras, de uma parte da Eletrobras ou de não privatizar a Eletrobras? 

Sim, de toda 

a Eletrobras

Sim, de uma parte 

da Eletrobras

Não privatizar a  

Eletrobras

Não 

sabe

Masculino 29,6% 26,9% 40,2% 3,4%

Feminino 14,3% 18,4% 57,7% 9,6%

De 16 a 24 anos 24,1% 26,5% 46,0% 3,4%

De 25 a 34 anos 22,6% 22,6% 49,2% 5,6%

De 35 a 44 anos 20,6% 24,5% 47,4% 7,5%

De 45 a 59 anos 23,1% 21,1% 49,0% 6,8%

60 anos ou mais 17,0% 18,2% 55,4% 9,4%

Ensino Fundamental 16,7% 17,7% 58,0% 7,6%

Ensino Médio 21,7% 22,5% 48,1% 7,7%

Ensino Superior 28,3% 29,3% 39,2% 3,1%

PEA 23,1% 24,7% 47,0% 5,3%

Não PEA 18,5% 18,1% 54,2% 9,3%

Norte + Centro-Oeste 22,9% 21,5% 51,2% 4,4%

Nordeste 18,4% 22,9% 53,5% 5,2%

Sudeste 23,3% 22,5% 46,6% 7,7%

Sul 20,1% 21,9% 49,1% 8,8%

Sim, de 
toda a 

Eletrobras
21,5%

Sim, de uma 
parte da 

Eletrobras
22,4%

Não 
privatizar a  
Eletrobras

49,5%

Não 
sabe
6,7%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)
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Avaliação quanto a privativatização do Banco do Brasil
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor da privatização de todo Banco do Brasil, de uma parte do Banco do Brasil ou de não privatizar o Banco do Brasil? 

Sim, de todo o 

Banco do Brasil

Sim, de uma 

parte do Banco 

do Brasil

Não privatizar o 

Banco do Brasil

Não 

sabe

Masculino 28,3% 18,5% 51,2% 2,1%

Feminino 13,2% 14,9% 64,6% 7,3%

De 16 a 24 anos 24,0% 19,3% 54,3% 2,4%

De 25 a 34 anos 19,3% 18,4% 59,2% 3,1%

De 35 a 44 anos 21,9% 16,1% 57,1% 4,9%

De 45 a 59 anos 22,1% 16,3% 56,2% 5,4%

60 anos ou mais 14,5% 13,3% 64,3% 7,9%

Ensino Fundamental 14,8% 14,3% 65,3% 5,6%

Ensino Médio 21,2% 16,7% 56,5% 5,7%

Ensino Superior 26,8% 19,8% 51,5% 1,9%

PEA 22,3% 17,8% 56,6% 3,4%

Não PEA 16,6% 14,4% 61,4% 7,6%

Norte + Centro-Oeste 18,9% 17,4% 60,6% 3,1%

Nordeste 18,3% 17,1% 60,8% 3,7%

Sudeste 22,8% 15,4% 55,9% 5,9%

Sul 17,6% 18,4% 58,4% 5,6%

Sim, de 
todo o 

Banco do 
Brasil
20,3%

Sim, de uma 
parte do Banco 

do Brasil
16,6%

Não privatizar o 
Banco do Brasil

58,3%

Não 
sabe
4,8%

O Sr(a) é a favor da 

privatização de todo 

Banco do Brasil, de 

uma parte do Banco 

do Brasil ou de não 

privatizar o Banco 

do Brasil? 

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)
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Sim, de 
toda a 
Caixa 

Econômica 
Federal
19,4%

Sim, de uma parte 
da Caixa 

Econômica 
Federal
15,9%

Não 
privatizar a 

Caixa 
Econômica 

Federal
59,8%

Não
sabe
4,9%

O Sr(a) é a favor da 

privatização de toda a 

Caixa Econômica 

Federal, de uma parte 

da Caixa Econômica 

Federal ou de não 

privatizar a Caixa 

Econômica Federal? 

Avaliação quanto a privativatização da Caixa Econômica Federal
ESTIMULADA

O Sr(a) é a favor da privatização de toda a Caixa Econômica Federal, de uma parte da Caixa Econômica Federal ou de não privatizar a 

Caixa Econômica Federal? 

Sim, de toda a 

Caixa Econômica 

Federal

Sim, de uma parte 

da Caixa 

Econômica Federal

Não privatizar a 

Caixa Econômica 

Federal

Não 

sabe

Masculino 26,8% 17,6% 53,7% 2,0%

Feminino 12,9% 14,4% 65,3% 7,5%

De 16 a 24 anos 21,6% 20,0% 55,8% 2,6%

De 25 a 34 anos 19,8% 17,6% 59,5% 3,1%

De 35 a 44 anos 20,1% 15,0% 59,8% 5,1%

De 45 a 59 anos 21,1% 14,5% 58,7% 5,7%

60 anos ou mais 14,4% 13,5% 64,7% 7,4%

Ensino Fundamental 14,3% 13,5% 67,1% 5,1%

Ensino Médio 20,4% 16,6% 57,3% 5,7%

Ensino Superior 25,2% 18,1% 53,8% 2,9%

PEA 21,1% 17,0% 58,6% 3,4%

Não PEA 16,4% 13,9% 62,1% 7,6%

Norte + Centro-Oeste 17,8% 15,6% 62,9% 3,8%

Nordeste 18,1% 16,2% 62,1% 3,6%

Sudeste 21,3% 15,4% 57,6% 5,7%

Sul 17,7% 17,0% 59,2% 6,0%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)
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Avaliação quanto a privativatização de algumas estatais brasileiras
ESTIMULADA 

COMPARATIVO

O Sr(a) é a favor da privatização de toda a Petrobras, de uma parte da Petrobras ou de não privatizar a Petrobras? / O Sr(a) é a favor da 

privatização de toda a Eletrobras, de uma parte da Eletrobras ou de não privatizar a Eletrobras? / O Sr(a) é a favor da privatização de 

todo Banco do Brasil, de uma parte do Banco do Brasil ou de não privatizar o Banco do Brasil? / O Sr(a) é a favor da privatização de 

toda a Caixa Econômica Federal, de uma parte da Caixa Econômica Federal ou de não privatizar a Caixa Econômica Federal?

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Petrobras Eletrobras Banco do Brasil

Caixa 

Econômica 

Federal

Sim, de toda(o) a(o) ______________ 19,4% 21,5% 20,3% 19,4%

Sim, de uma parte da(o) ___________ 23,1% 22,4% 16,6% 15,9%

Não privatizar a(o) ______________ 52,3% 49,5% 58,3% 59,8%

Não sabe 5,1% 6,7% 4,8% 4,9%
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8. Avaliação da
escolha dos

Ministros
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Avaliação da escolha de Ministros feita pelo

Presidente eleito Jair Bolsonaro
ESTIMULADA

Como o Sr(a) avalia os Ministros escolhidos pelo Presidente Jair Bolsonaro até o momento, entre: ótimos, bons, regulares, ruins ou 

péssimos? 

Ótimos Bons Regulares Ruins Péssimos Não sabe

Masculino 23,1% 39,8% 20,5% 5,2% 5,4% 6,0%

Feminino 20,4% 31,2% 23,0% 5,8% 9,0% 10,5%

De 16 a 24 anos 16,3% 36,5% 30,4% 7,5% 5,6% 3,7%

De 25 a 34 anos 23,3% 31,3% 25,3% 5,8% 9,1% 5,1%

De 35 a 44 anos 26,0% 38,3% 19,2% 4,7% 5,7% 6,2%

De 45 a 59 anos 19,1% 37,3% 18,5% 5,2% 8,0% 11,9%

60 anos ou mais 22,9% 32,6% 18,4% 5,1% 7,6% 13,4%

Ensino Fundamental 22,1% 32,2% 20,2% 7,4% 7,4% 10,6%

Ensino Médio 21,0% 36,1% 23,9% 4,2% 6,0% 8,7%

Ensino Superior 22,5% 38,1% 19,8% 5,4% 9,9% 4,3%

PEA 22,7% 35,7% 22,3% 5,3% 7,5% 6,4%

Não PEA 19,8% 34,4% 21,0% 5,9% 6,9% 12,0%

Norte + Centro-Oeste 24,5% 46,2% 16,4% 2,7% 2,7% 7,6%

Nordeste 15,1% 30,6% 23,0% 10,7% 13,0% 7,6%

Sudeste 24,3% 33,5% 23,3% 4,3% 5,8% 8,9%

Sul 23,5% 37,6% 20,9% 2,7% 6,1% 9,2%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

21,7%

35,2%

21,8%

5,5%

7,3%

8,4%

Ótimos

Bons

Regulares

Ruins

Péssimos

Não sabe

12,8%

56,9%
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9. Expectativas
para o

Ano Novo



Pesquisa de Opinião Pública – Nacional Dezembro de 2.018

4242

Perspectivas para o ano de 2.019 comparado ao ano de 2.018
ESTIMULADA

De uma maneira Geral, o Sr(a) acha que 2.019 será melhor, pior ou igual a 2.018? 

Pior Melhor Igual Não sabe

Masculino 4,9% 79,1% 12,3% 3,7%

Feminino 9,5% 75,0% 12,1% 3,5%

De 16 a 24 anos 8,3% 73,2% 15,2% 3,2%

De 25 a 34 anos 8,7% 75,9% 13,5% 1,9%

De 35 a 44 anos 5,4% 75,4% 16,0% 3,2%

De 45 a 59 anos 7,4% 79,1% 9,7% 3,8%

60 anos ou mais 6,9% 79,8% 7,6% 5,7%

Ensino Fundamental 7,4% 77,9% 9,8% 4,9%

Ensino Médio 6,6% 76,9% 13,5% 3,0%

Ensino Superior 8,7% 75,3% 13,2% 2,7%

PEA 7,5% 75,7% 13,9% 2,9%

Não PEA 7,0% 79,1% 9,1% 4,8%

Norte + Centro-

Oeste
5,9% 79,3% 11,7% 3,0%

Nordeste 7,4% 75,5% 13,3% 3,9%

Sudeste 8,1% 76,1% 12,4% 3,3%

Sul 6,3% 79,4% 10,0% 4,3%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Pior
7,3%

Melhor
76,9%

Igual
12,2%

Não sabe
3,6%

De uma maneira 

Geral, o Sr(a) acha 

que 2.019 será 

melhor, pior ou igual 

a 2.018? 
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Avaliação quanto a diminuição no número de desempregados em 2.019

O Sr(a) acha que o número de desempregados no Brasil vai diminuir em 2.019: sim ou não? 

Não Sim Não sabe

Masculino 21,1% 75,0% 3,9%

Feminino 27,7% 67,1% 5,2%

De 16 a 24 anos 26,9% 68,0% 5,0%

De 25 a 34 anos 27,7% 69,5% 2,8%

De 35 a 44 anos 23,1% 72,0% 5,0%

De 45 a 59 anos 24,4% 71,3% 4,2%

60 anos ou mais 21,3% 72,3% 6,4%

Ensino Fundamental 24,3% 71,0% 4,7%

Ensino Médio 24,7% 70,4% 4,9%

Ensino Superior 24,9% 71,3% 3,9%

PEA 25,4% 70,4% 4,2%

Não PEA 23,2% 71,5% 5,4%

Norte + Centro-Oeste 23,0% 74,0% 3,0%

Nordeste 28,8% 66,1% 5,0%

Sudeste 23,6% 71,6% 4,8%

Sul 21,6% 73,5% 4,9%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
24,6%

Sim
70,8%

Não 
sabe
4,6%

O Sr(a) acha que 

o número de 

desempregados 

no Brasil vai 

diminuir em 

2.019: sim ou 

não? 
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Percepção quanto a redução do desemprego, aumento da taxa de

crescimento e diminuição da criminalidade até o final

do mandato do Presidente eleito Jair Bolsonaro

O Sr(a) acha que, até o final do seu mandato, Jair Bolsonaro conseguirá reduzir o desemprego, aumentar a taxa de crescimento e 

diminuir a criminalidade. Sim ou não? 

Não Sim Não sabe

Masculino 12,1% 83,5% 4,3%

Feminino 20,8% 74,9% 4,3%

De 16 a 24 anos 16,5% 81,0% 2,5%

De 25 a 34 anos 20,5% 76,5% 3,0%

De 35 a 44 anos 14,1% 81,4% 4,5%

De 45 a 59 anos 17,2% 78,7% 4,1%

60 anos ou mais 15,1% 77,7% 7,2%

Ensino Fundamental 17,2% 77,4% 5,4%

Ensino Médio 16,8% 79,2% 4,0%

Ensino Superior 15,9% 80,8% 3,3%

PEA 17,0% 79,4% 3,6%

Não PEA 16,2% 78,1% 5,7%

Norte + Centro-Oeste 15,0% 82,1% 2,9%

Nordeste 18,1% 76,9% 5,0%

Sudeste 17,7% 78,3% 4,1%

Sul 13,4% 81,3% 5,3%
BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

Não
16,8%

Sim
78,9%

Não sabe
4,3%

O Sr(a) acha que, até o 

final do seu mandato, 

Jair Bolsonaro 

conseguirá reduzir o 

desemprego, aumentar a 

taxa de crescimento e 

diminuir a criminalidade. 

Sim ou não? 
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Perspectivas para daqui a 1 ano no governo do

Presidente eleito Jair Bolsonaro
ESTIMULADA

Se você tivesse que fazer uma previsão para daqui a 1 ano, o Sr(a) diria que o Governo de Jair Bolsonaro será ótimo, bom, regular, ruim 

ou péssimo? 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não sabe

Masculino 19,7% 45,3% 22,3% 3,5% 4,1% 5,1%

Feminino 17,5% 39,6% 22,9% 6,8% 6,4% 6,8%

De 16 a 24 anos 15,5% 42,1% 28,0% 6,0% 5,0% 3,4%

De 25 a 34 anos 18,6% 38,8% 26,0% 5,9% 7,3% 3,4%

De 35 a 44 anos 19,5% 45,7% 21,3% 4,3% 3,6% 5,7%

De 45 a 59 anos 19,0% 42,1% 20,2% 6,3% 5,2% 7,2%

60 anos ou mais 19,3% 42,8% 18,9% 3,8% 5,5% 9,8%

Ensino Fundamental 20,9% 36,1% 22,1% 6,7% 6,1% 8,1%

Ensino Médio 17,5% 44,9% 23,9% 3,7% 4,2% 5,8%

Ensino Superior 17,1% 46,2% 20,4% 6,4% 6,6% 3,3%

PEA 18,1% 42,9% 23,0% 5,5% 5,8% 4,7%

Não PEA 19,3% 41,0% 21,7% 4,9% 4,6% 8,5%

Norte + Centro-Oeste 21,9% 44,3% 23,0% 3,5% 2,0% 5,2%

Nordeste 11,8% 36,3% 26,5% 9,9% 10,1% 5,3%

Sudeste 21,0% 43,4% 21,4% 3,8% 3,6% 6,8%

Sul 20,0% 47,6% 18,4% 3,0% 5,1% 5,9%

BASE: Habitantes Brasileiros (2.006)

18,5%

42,2%

22,6%

5,3%

5,3%

6,0%

Ótimo

Bom

Regular

Ruim

Péssimo

Não sabe

10,6%

60,7%



Pesquisa – Estado do Paraná Junho de 2018

Pesquisa – Espírito Santo Junho de 2018

46

Pesquisa de Opinião Pública – Nacional Dezembro de 2.018

Obrigado pela atenção!


